Stockholms Tekniska Gymnasium 2011-03-22

Prov Fysik A, Tryck (kapitel 6)

Namn:

(Enda tillatna hjélpmedel: Formelsamling, raknemaskin, penna)

(’ s Fraga 1. En lada véger 14 kg och den stdr pd ett plant golv.
T a) Hur stort dr trycket mellan ladan och go]vet‘?
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Friga 2. Komplettera tabellen nedan.
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Fraga 3. Normalt lufttryck dr 1 atm. Ange detta tryck i tre andra enheter! (endast svar)
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Fraga 4. Archimedes princip. { tryck
a) Redogor kortfattat vad menas med denna.
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b) En dykare forsoker lyfta en undervattenkamera pa 12 meters djup. Rita en bild som visar
vilka krafter som verkar pa kameran? e 70
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Friga S. Bilar med hydrauliskt bromssystem har en bredare kolv nere vid hjulet &n vid
bromspedalen. Varfor &r det sa? Pascals P P (1 poéng)
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Fraga 6. a) Hur stort 4r Vatsketrycket pa 10 meters djup i en vattenbassidng?
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b) Hur stort &r vitsketrycket pa 10 meters djup i samma bassédng fylld med kvicksilver?
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Fraga 7. En kloss av jarn med dimensionerna 3,0dm x 4,0dm x 2,0dm ligger pa botten av en
djup basséng.
a) Hur stor,volym vatten tringer klossen undan? ‘
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b) Hur stor dr vattnets lyftkraft pé jarnklossen? = o
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Frﬁoga 8. Beriikna syrgasens tryck i en behallare som har volymen 25 dm? och temperaturen
18 C. Syrgasens massa dr 16 g, vilket motsvarar en substansméngd (d v s antalet partiklar) pa
0,5 mol. Hur stort/lltet ar detta tryck Jamfort med normalt lufttryck (100 kPa)?
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Fraga 9. En sten som viger 200 gram héngs upp i en dynamometer ' —,
a) Hur mycket visar dynamometern? _ :
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Vi siinker ner vikten i vatten och da ger dynamometern utslaget 1,71 N.
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Fraga 10. I ett U-ror finns koltetraklorid med

A
densiteten 1,594 g/cm3 och en annan vétska enligt 1 1.3 em
figur. Berdkna vitskans densitet. v
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